

# 韩青瓦台警卫大揭秘： 要有随时替总统死的觉悟

韩国《中央日报》9月13日刊登署名许振的文章，揭秘韩国总统府青瓦台选拔警卫的条件及内幕等。文章指出，总统警卫为了护卫，要具有随时代替总统而死的觉悟。青瓦台从9月1日到12日，募集“具有该牺牲觉悟”的精锐警卫。

综合中新社报道

## “具有牺牲觉悟”文武兼修

文章称，要成为青瓦台警卫，公开录取韩国7级公务员海报上写着的第一条需要具备的条件是：“具有勇气，能够为任务献出生命的人”。第二条是，“以完备的自我管理，时刻准备好的人”。接着是，“常常做好管理，为了任务时刻准备好献身的人”。这是“很可怕”的条件。虽说军人也是抱着“死即生”的觉悟，但是不会这样直白地要求“去死的勇气”。

据介绍，韩国总统警卫从1988年开始隔年公开招聘，而2006年开始每年(2008年没有实施)都在选拔。人气很高，竞争率达到100:1左右。从2004年开始也向女性开放，并培养出了4名第一批合格者。之后每年都培养出1到2名女警卫。

这一岗位不是仅靠牺牲精神就可以的。要成为总统警卫，必须具备哪些条件呢？

文章称，一提到警卫，总是会想到具有强壮体格的体育系毕业的武术高手。实际上总统警卫的各种实力都很惊人，在在职的警卫中，有武术达到20段的。据2008年10月韩国大国家党(现新国家党)议员黄永哲公开的资料，当时警卫处(现警卫室)300多名警卫的武术段数合起来的话是1503段，平均每人是5段。

而并不是从合格之前开始都是习武之人。警卫相当一部分是合格之后才打造为武术高手的。警卫招录考试中并没有武术科目，只是警卫室教育训练规定，为具备一定的武术实力，规定须义务习练武术。韩国前总统金泳三在任期间观看警卫训练时说：“看了这些穿道服的人，觉得很害怕。非得做到那么辛苦吗？”，显示出当时必须要进行高强度的训练。

招聘考试中重要的反而是英语成绩。如果没有托业(TOEIC, 700分)、TEPS(625分)、托福(TOEFL, PBT 530分, CBT 197分, IBT 71分)等公认英语成绩，连报名都不行。只看英语分数的门槛，这与被称为行政考试的5级招聘没有区别。

警卫室相关负责人称，“过去有英语考试，2010年改为公认英语后申请者减少了很多。”这不是为了减少申请者而要求英语分数。实际上，在警卫室中，英语是非常重要的。如果总统去海外，需要同当地警卫们在现场一同合作，为此，英语实力是必需的。

据介绍，合格者的“专业(spec, 是对就业所需的经历、学分、语言分数、资格证等的指称)”多种多样。据说警卫系或者体育系出身的反而在合格者中所占比重较低。被称为所谓“SKY(首尔大学、高丽大学、延世大学)”名校出身的也多，还有广播通讯员出身的女性合格的事例。

警卫室负责人表示，“卢武铉前总统于2004年12月访问派往伊拉克的Zaytun部队时，有的军官看到警卫而深有感触，从而申请并成功成为警卫”，“一般公务员或公司职员成为警卫的情况也很多。”

即使如此，只靠学习好就合格也是

非常困难的。就算是在第一轮笔试中合格，还必须在第二轮考试时通过仰卧起坐(肌耐力)、立定跳远(爆发力)、跑步(心肺耐力)、10米往返跑(敏捷性)、背肌力5个体能检测考试。

## 警卫“职业病”：盯着对方看

文章称，韩国总统警卫在作战中时刻都不能松懈。因为无法预知会在何时何地发生突发状况，这样很自然就会有“职业病”。具有代表性的就是直盯着对方看的习惯。

因为眼神不对劲的话，很有可能就是行为怪异的人。一名男性警卫员说，“总是有猜测对方在想什么的习惯”，“去相亲的时候盯着对方的眼睛看，对方有时会觉得很很有负担。”据说一名女性警卫员曾经在结束相亲之后，不知不觉地先跑去抓住电梯门等男方。这是因为已经习惯了警卫的行动。

文章指出，在韩国，对总统警卫最基本的要求是仪表端正，这是为了符合总统所参加活动的要求。过去甚至曾经有老警卫员对新警卫员指示“内裤也要熨好了再穿”的情况，由此可见非常重视服装仪表端正。警卫在参加青瓦台以外的活动时，都要着正装。而正装如果按照最近流行款式来看的话，一般都会显得比较宽松一些。这也是有其原因的，如果衣服非常合身的话，枪支和无线电等各种设备放入上衣内时，会非常不方便。

相对而言，对发型的要求没那么严格。一名男性警卫说，“虽然发型可以不同，男性警卫的共同点是要露出额头”，“只要不是严重烫发，也有烫头发的男性警卫。”女性警卫则在适当的线内，化一般女性的妆容，也可以染发，只要不是特别显眼就行。一名女性警卫说：“要从警卫官的形象中摆脱是很奇怪的，要避免色调鲜艳的浓妆。”

## 男女警卫保护总统 日久生情喜结连理

不过，文章指出，不久前播放的SBS电视台的电视剧《危情三日》中，描写了为了任务连爱情都放弃的警卫形象。然而现实不是非要与电视剧一样。今年7月在青瓦台，女性警卫就和礼宾秘书室的行政官步入婚姻殿堂。两人都承担近距离地保护现任韩国总统朴槿惠的职责。这是朴槿惠去年2月就任后，青瓦台诞生的第一对员工夫妇，朴槿惠送去花环以示祝贺。虽然青瓦台某秘书开玩笑地说，“说是要保护总统，你俩看上眼了可怎么办”，而两人都都在忠实履行各自的职责。

这类事情也不稀奇。韩国前总统金大中时期，即1999年，当时担任总统随行秘书的女性和男警卫结婚了。

卢武铉为候选人时期担任警卫队长后来进入青瓦台的前青瓦台紧急企划官韩铭善(音)，他的两个女儿都是警察。

大女儿作为首位女性“狙击手”警察特工队员被派遣到青瓦台警卫室。在担任第一夫人警卫员时与总统警卫结婚。同为警察特工队员的小女儿也被派遣到青瓦台警卫室，与执勤中的警察特工队一名警察结为百年佳约。总统警卫任务成了“鹊桥”。



## 英语成绩

如果没有托业(TOEIC, 700分)、TEPS(625分)、托福(TOEFL, PBT 530分, CBT 197分, IBT 71分)等公认英语成绩，连报名都不行。



## 精神

“具有勇气，能够为任务献出生命的人。”



## 仪表

总统警卫最基本的要求是仪表端正  
“内裤也要熨好了再穿”  
发型可以不同，男性警卫的共同点是要露出额头，女性警卫可化一般女性的妆容。



## 武力：

总统警卫个个武功高强  
在在职的警卫中，有武术达到20段的，平均每人是5段。



市场星报

**市场星报 影响安徽**  
 办最有价值的都市报

2014.11.06  
 第1111期  
 安徽日报报业集团  
 安徽日报报业大厦  
 安徽日报报业大厦1702室  
 安徽日报报业大厦1702室

新闻热线：2620110 广告热线：2815807  
 订报热线：7136993 安徽财经：www.ahcaijing.com  
 微博：http://weibo.com/scxb